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MEPOZ A": AmroTteAcital atrd déka (10) epwTtioelg. KaBe opBn atrdvrnon
pBaduoAoyeital pe TévTe (5) povadeg.

MNa 11Ig epwTAROEIS 1-4 va BAAETE O€ KUKAO TN CWOTA ATTAVTNON.

1. H ouxvoTtnta Tng 1dong oto OiKTUO NAEKTPIKAG evEPYEIOG TNG KUTTpou eival 50 Hz.
H 1repiodog eivai:

(a) T=0.2 sec
(B) T=0.1sec

@T =20 msec

(®) T =200 msec

2. H 1don ot1o mpwtelov evog petaoxnuatioTd gival 240 V kar otnv €€0do 12 V.
Av 0 apIBUOC TwV OTTEIpWY O0To TTPWTEUWYV gival 600,0 apIBPOS TwWV CTTEIPWY OTO
dOeutepelwy Ba eival:

(a) N2=300
N2=30
(y) N2=60
(5) N2=6000

3. 2170 KUKAWPA QOPTIoNG VOGS TTUKVWTH], AV SITTAACIACOUE TNV avTioTaon, 0 XpOvog
@oOpTIONG TOU:

(a) Ba peiwdei ot pIon TIPA.
(B) 6a augnBei katd TECOEPIC POPEG.
@a SITTAQCIAOTE.
(©) Ba TTapaueivel apeTARANTN.
4. H Asitoupyia ToOUu HETAOXNUATIOTH OTAPICETAI OTO:
(a) N6éuo tou wy
(B) ZTaTIKO NAeKTPIONO
@D(Dalvépsvo NG apoiBaiag eTTaywyng
(0) Paivéuevo TNG NAEKTPOUAYVNTIKAG ETTAYWYNS

YeAiba 2 amo 8



5.MNa 11¢ TTpoTdoelg (a-€) va eMAEEETE 0 KABE TTPOTACN <> AV €ival owoThA Kal <A>
av gival AavBaopévn:

(a) O1 yETOOXNMATIOTEG XPNOIYOTTOIOUVTAI KAl OTO O.P KAl OTO €.p

>/ N

(B) O1 yeTOOXNMATIOTEG AVUWWVOUV 1} UTTORIBACOUV TN TGO KAl TH ouxvoTnTa
>/ N

(y) To TTpwTelWV TOU PETAOXNUATIOTH €ival TTAVTA TO TUAIYUA PE TO JEYAAUTEPO
apIBud oTTEIPWV

/N

(©) O1 NAEKTPOAUTIKOI TTUKVWTEG £XOUV TTOAIKOTNTA KAl XPNOIJOoTTolouvTal Hdvo
OTO 0.p

>IN

(€) H évdeitn Tou TTOAUPETPOU OTAV PETPAPE EVOANACOOUEVN TAON ATTEIKOVICEI TN
MEYIOTN TIUN.

/N

6. ‘Eva nAekTpIKO KUKAWPA Tpo@odoTEiTal JE evAAAQOOOUEVN TAON PE evepyO TiuN 180
V ouxvotntag 50 Hz.Na ypdyete Tnv €€icwaon yia Tn OTIYUIAia TIMA TG TAONG.

H oTiypiaia Tipn givar u = Upgy nuwt
w = 2mf = 6,28.50 = 314

Upey = Uev.1,414 =254 5V

Apa u=254.5nu 314t

7.11a 10 KUKAwPA Tou OXAPOTOG 1, UE aVoIXTO TO BIAKOTITN A, VO KOBOPIOETE TIG TIUEG
TTOU TTPETTEI Va Beixvouv Ta BoAtoueTpa "V1" kai "V2".

O,
Of R=100 2 I
A
= 24V '
2XHMA 1
V1=24V (2,5 povadeg) V2=0V (2,5 povadeg)
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8.Na dwaoeTe TOV OPICHO yIa TA TTI0 KATW PEYEBN TOU EVOAANACOOUEVOU PEUPATOG:

(a) Trepiodog 1 povada
Eival o xpdvog yia va cupttAnpwoOEi £vag KUKAOG TNG TAONG ] TOU pEUPATOG

(B) ouxvotnta 1 povada
Eival 0 apIBuog Twv KUKAWY 0€ €va EUTEPOAETTTO

(Y) KUKAIKA) ouxvoTtnTa 1 povada
Eival n ywvia o€ akTivia TTou diaypd@el n Tdon ) To pEUPA o€ £Va OEUTEPOAETTTO

() evepydg TIUNA 2 povadeg

Eival n Tiun o.p 10U divel Tnv idla BEPUIKN EVEPYEIQ OE Eva QOPTIO, UE AUTH TTOU
Oivel TO €.p aToV idI0 XPOVO .

9.Tpeig (3) TTUKVWTEG pE xwpnTIKOTATA C1=50 uF,C2=100 uF ka1 C3=200 uF civai
ouvoedepévol o€ oelpd. Na UTToAoyIoETE TNV OAIKA XWPENTIKOTNTA TOU KUKAWPOTOG.

1 111 1 1 1 4 2 1 7

COAL ¢l c2 ¢3 50 100 200 200 200 200 200

200
COA= — = 28,57 yF

10. 'Evag TTukvwTng pe xwpnTtikotnta C=200 pyF @oprticel atro 1Ny o.p HEow
avtiotaong R=100 KQ. Na utroAoyioeTe:
(a) Tn otaBepd XpOvou TOU KUKAWMATOG. 3 povadeg
t = R.C=(200/1000000).100000 =20 sec n
t=R.C =200 10°.100 103%= 20 sec
(B) To xpdvo TTou atraiteital yia TARpn @OPTIoN TOU 2 povadeg

T=51t=100 sec
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MEPOZX B": AmroteAcital amo mwévre (5) epwTtRoclg. KaBe opOR atmrdavrnon
pBaduoAoyeital pe okTW (8) povadeg.

11.2170 oxAPa 2 TapouciadeTal N YPAPIK TTapacTaon €VOANQOOOUEVOU
peuparog. Na uttoAoyioeTe:

(a) Tnv TTEPiIOdO T=120 msec/3
KUkAoug=40msec
(B) Tn ouxvdéTNTA TOU. f=1/T = 1/40.0,001 = 25 Hz
n
f=1/T= 1/40 102 = 25 Hz
(Y) TNV evepyo TIUA Tou peupaTog (lev). lev=0,707 luyey = 0,707.15 =
10,6 A
(®) TN TIUA TOU ATTO KOPUPI OE KOPUPH. lpp = 2 ipey = 2.15 A = 30A
I (A)
15 - ——
10
5
0

t (ms)

t=120 ms

IxApa 2

12.Evag petaoxnuatiothg ue 1000 oTreipeg oTo TTpwTEUOV Kal 50 OTTEipEG OTO
deuTePEUOV , TPOYOJOTEITAI ATTO EVOAAaooOuevn Taon 240 V Kal 0To deUTEPEUOV
ouvdéouue wUIkS gopTtio 120 Q. Na utroAoyioeTe:

(a) Tnv TGon oTO dEUTEPEUOV TOU PETAOXNMOTIOTH. (4 HOVADEG)

U1/U2 = N1/N2 => 240/U2 = 1000/50 => 240/U2 =20 =>U2=12V

(B) To pevuua oTo deuTePEUOV. (4 povadeg)

12 =U2/R =12/120=0.1 A
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13. 270 KUKAWUA TOU OXAPATOG 3 va UTTOAOYIOETE:

(a) Tnv oAIKr} avTioTOON TOU KUKAWUATOG (2 povadeg)
R23=R2.R3/ (R2+R3)=6.2/6+2=1,5Q
RoA=R1+R23=8+1,5=9,5Q

(B) Tnv Taon Tng TNyNng E1 (2 HOVADEC)
Ei=l . RoA=2.9,5=19V

(y) Tnv évraon Tou peluartog TTou diappéel Tov avTioTdtn R2 (2 povadeg)
U2=U3=E1-1.LR1=19-16=3V =>12=U2/R2=3/6=05A
(®) Tnv évraon Tou peuPaTOC TTOU dlappEEl TOV AvTIOTATN R3 (2uovadeg)

I3=U3/R3=3/2=15A QA I3=1-12=15A

=2 A R1=80Q
—=— 1] ’

E1=; __ Dm:en DR3=2Q

Zxnua 3

14.'Eva HAekTpIkO 0idepo 1oxU0¢ 1450 W Asitoupyei o€ taon 220 V. Na
UTTOAOYIOETE:
(a) Tnv évraon Tou PEUPATOG TTOU ATTOPPOPA. (2 povadeg)

I=P/U= 1450/220 = 6,59 A
(B) Tnv avtioTaon Tou. (2 povadeg)
R=U/I= 220/6,59= 33,38 Q
(y) Tnv evépyela Tou Ba kaTavaAwoel o€ 30 pEPeS av pyadeTal 2 WPES TN HEPQ
(2 povadeg)
W= P-t= 1450-30-2=87000 Wh = 87 KWh
(®) To K6OTOG yIa TOV KATAVOAWTA , av N XpEwaon Jiag KINoBatwpag eival 18 Zevr.
(2 povadeg)
87-18=1566 oevr= 15,66 eupw
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15.EpapudlovTtag Toug Kavoveg Tou Kipkw® 0To KUKAWPA TTOU QAiVETAI OTO OXNua
4,

(a) Na ypaweTe TIG 3 €€I0WOEIG TTOU TTPOKUTITOUV. (3 povadeg)
li=l>+13
Ei-E>=l1'R1 + 12:R2 + 11R4
E2=13'R3- 12'R2
(B) Na avTikataoTACETE Ta dedOPEVA OTIG ECICWOEIG (2 povadeg)
li=l> + 13 1)
18=8-11+ 21> )
6=2:I3- 2-I2 )
l1 I3
—
L
R1=3Q 2
E1=24 V | R2=2 Q R3=2 Q
E2=6V
R4 =5Q T
—
L
>XHMA 4
(y) Na YTtroAloyioete Ta peupaTa Movadeg 3

AvTtikatraoTaon Tou |1 a1ré TV (1) otnv €Cicwaon (2)
= 18=8I2+8I3 +212 => 1012+813=18 (4)

TToAAatTAaciagovtag Tnv (3) €tmi 5 yiverar 1013-1012=30  (5)
Kal attaAgi@eTal To peupa 12 étav TTpooTeBoUV 01 2 £CI0WOEIG.

‘ETO1 exoupe18I3 =48 => [3=2.67

H eCiowon (4) yiverar 1012+8(2,67)=18 => 1012=18-21,36
=>10I2=-3,36 => [2= - 0,336

2UVETTWG TO pelpa 12 = 0,336 A pe avtiBetn popd

11 =12 +13=-0,336+2.67 => [1=2.334 A
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MEPOZX I'": AtmroTteAgital amrd pia (1) epwtnon. H opBn amrdvrnon BaduoAoyeital
ME 8éka (10) povadeg.

16.I'a 10 KUKAWPA TOU OXAMATOG 5 va UTTOAOYIOETE:
(a) Tnv €vraon Tou peUPATOC 1 (2 povadeg)

11=U1/R1=4/2=2 A

(B) Tnv mTwon tédong Uz kal U3 oTa akpa Twv avTiIoTAoEwV R2 kai R3 (2 povadeg)
Us=E=12 V
U2=l1'R2=2-4=8 V

(y) Tnv 1@0Nn Tng TTNYNg E (2 povadeg)

E=U1+U2=4+8=12 V

(®) Tnv évraon Tou peupaTtog Is TTou dlappéel Tnv avtiotaon Rs (2 povadeg)

3=U3/R3=12/3=4 A

(€) Tnv oAikA évTaon Tou peupaTog | TTou divel n Ty 0TO KUKAwUA (2 povadeg)

= l1+13= 4+2=6 A

2XHMA 5
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